102年上市公司重大訊息、內部控制及新修訂法規等業務宣導會問題與說明
免責聲明
1、 臺灣證券交易所已採取一切合理措施確保本(102年12月2日、3日、4日、9日、10日、12日、13日、17日、18日、23日及24日)「上市公司重大訊息、內部控制及新修訂法規等業務宣導會」議程文件內容資料正正確性和完整性，但不保證該資料絕無疏漏或錯誤。
2、 臺灣證券交易所茲聲明對本文件所載資料之疏漏、錯誤或台端因依賴該等資料所導致之任何損失概不負責。
3、 本文件內容與臺灣證券交易所及主管機關公布條文有異者，以公布條文為準。







· 若於法說會簡報檔中提及自結損益資訊，是否需按月（季）於自結損益專區申報相關資訊？
答：依本公司「對有價證券上市公司及境外指數股票型基金上市之境外基金機構資訊申報作業辦法」第3條第1項第5款規定，自願公開自結損益者，應於公開當日申報相關資訊，並持續公告至當年度結束止。故上市公司若於法說會中提及自結損益資訊，即應同步輸入自結損益專區，且持續按月（季）公告至當年度結束止。

· 「臺灣證券交易所股份有限公司對有價證券上市公司重大訊息之查證暨公開處理程序」第9條規定之〝類似廣告宣傳文字之描述〞界定如何?另第2條第1項第10款〝業務合作計畫及完成新產品開發〞之重大訊息適用規定，應由上市公司就公司自治之精神判斷是否對財務業務有重大影響，而不應僅由字面逕行認定?
答：按處理程序之規範意旨在於強化資訊公開揭露，俾以維護股東及投資人權益，進而落實上市公司公司治理。有關是否涉有〝誇耀性或類似廣告宣傳文字之描述〞，須依其具體內容個案判斷，包括行為態樣、使用文字內容、行為人主觀意圖、前後行為間是否有時間上關連性等因素而為綜合性之考量。另就處理程序第2條第1項各款之適用，本公司依據上開規範意旨，就各重大訊息是否對財務業務有重大影響，除上市公司自行評估外，亦會自投資人保護、維護資本市場安定之必要性等因素綜合考量判斷之。

· 對子公司現金增資是否屬關係人交易?
答：依「公開發行公司取得或處分資產處理準則」問答集，上市公司採用IFRSs後關係人之定義，應依據各業別財務報告編製準則（採國際財務報導準則版本）依國際會計準則第24號規定認定之。依國際會計準則第24號第21段下列為應揭露之關係人交易之釋例：(g)籌資協議下之移轉(包括放款及現金或實物之權益投入)，並依該規定判斷對關係人增資是否屬關係人交易。

· (1)若子公司為公開發行公司，其自行發布之取處或資金貸與公告有關最近期財務報表之資訊，是否以公開發行子公司之財務報告為公告基礎？（2）若上述公開發行子公司為重要子公司， 有取處或資金貸與時，上市公司應代為公告且轉重大訊息，惟其公告相關資訊，是否應以上市母公司為準？
答：(1) 依「公開發行公司取得或處分資產處理準則」及「公開發行公司資金貸與及背書保證處理準則」第33條及第24條，已公開發行之子公司所為之取得或處分資產及資金貸與、背書保證之相關公告，皆係以公開發行公司之財務報表為計算基礎。（2）若已公開發行之子公司因達取得或處分資產及資金貸與、背書保證相關公告標準，除已公開發行子公司需自行辦理相關公告外，上市公司需代其發布重大訊息。惟上市公司代其發布重大訊息時，依本公司重大訊息規範，應另以上市公司之相關財報數字辦理公告並轉重大訊息。

· 已全面導入IFRS之公司是否還須每季將IFRS導入情形提報董事會?
答:上市公司業已無需將IFRS導入情形向本公司申報，惟仍須依其經董事會通過之IFRS轉換計畫依序執行並將執行情形按季提報董事會，直至公司IFRS轉換計畫項目全數執行完畢為止。

· 102年第1季至第3季合併財務報告均於財務報告附註揭露IFRS1首次採用之調節資訊，102年年度之個體(母公司)財報是否須揭露IFRS1首次採用之調節資訊?
答:應編製102年度個體財務報告之公司，仍須於其個體財務報告揭露IFRS1首次採用之個體調節資訊。

· 公司於102年前3季合併財報業已依原先評估採用之IFRS1豁免規定評估並認列開帳數，若在出具102年度財務報告前，想變更前開豁免規定之選擇並重新計算開帳數，可否修正?另102前3季各季財務報告是否需重編?
答:公司得在出具102年度財務報告前變更豁免規定之選擇，惟前開變更須經董事會通過；且影響金額倘對股東權益或證券價格有重大影響者，需另行發布重大訊息。另公司需追溯調整102年度財務報告所揭露之101年比較資訊，並於附註充分揭露豁免規定選擇變更之情事，惟前已公告之102年前3季各季財務報告無需重編。

· 功能性委員會定義?審計委員會是否屬之?
答：功能性委員會係依「上市上櫃公司治理實務守則」第27條之規定設置，其中審計委員會亦屬其規範範疇，並應依「證券交易法」第14條之4規定行使相關權責。

· 有關設置審計委員會事宜，是否有公司章程關於監察人廢止與設置前述委員會之建議資訊供參?
答：請參證券期貨局網站「首頁 > 便民服務 > 問答集 > 8.公司治理問答集(2)審計委員會篇」第2題及第3題之內容。

· 依據「公司治理問答集-董事會議事辦法篇」第16及18所示：(1)董事會無休會規定，仍需訂定授權行使董事會職權事項?(2)董事會授權範圍應如何訂定才符合具體明確?應例示之?(3)依據公司法202條所指董事會之權限，範圍很大，是否可以非屬「公開發行公司董事會議事辦法」第7條之事務即可作授權?
答：(1)如董事會無休會，皆可由董事會決議行使職權，自無需訂定授權行使之事項。(2)須視具體個案判斷之。(3)須注意授權範圍不得包括法令規定（包含公司法、證交法、公開發行公司董事會議事辦法等）應提董事會討論事項。至於非屬法令規定應提董事會討論者，其事務之授權範圍允屬公司自治事項。

· 未達強制設置審計委員會之上市公司於設立獨立董事時，是否其中一獨立董事應為具備財務或會計專長?
答：未設置審計委員會之上市公司，若為91年2月22日以後申請上市者（不含91年2月22日至93年12月31日間申請上櫃轉上市者），應依本公司「有價證券上市審查準則」選任獨立董事不得少於二人且其中至少一人須為會計或財務專業人士；其他上市公司請依據證券交易法、「公開發行公司獨立董事設置及應遵循事項辦法」及主管機關函令選任獨立董事。

· 目前候選人提名須於停過時公告〝受理提名〞，為何須於提早停過前50~80日前開始，如何計算?
答：採候選人提名制度者，依「公司法」第192-1條第1項，應於停止過戶日前公告受理提名，受理時間不得少於10天，而停止過戶日期須先經董事會通過，董事會每季至少召開一次，又公司董事會提候選人名單亦須作業時間，考量各公司召開董事會期間不一，可能須經兩次董事會討論致前置作業時間延長，爰建議提前辦理為宜。

· 為響應公文電子交換，減少用紙，減少碳排放量，節能減碳愛台灣，請問每季需檢送2份財報與貴公司，因該財報已上傳電子檔至公開資訊觀測站，是否可以不用再提供書面財報。
答：現行上市公司係依「證券交易法」第36條規定檢送財務報告，而本公司於收到財務報告後，統一存放於投資人閱覽室供公眾閱覽，故為遵守法令相關規定，並增加投資人取得資訊之管道（部分投資人或許不易或不知如何從網路取得資訊），書面財報之提供尚有其必要性。
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